Algorytmy i programowanie

Notacja asymptotyczna

Funkcja asymptotycznie niewieksza od funkcji g(n) to taka funkcja f : N — R,
dla ktorej istnieja ¢ > 01 ng € N, ze dla wszystkich n > ny:

[f(n)| < c-lg(n)].
Zbiér funkcji asymptotycznie niewiekszych niz g(n) oznaczamy przez O(g(n)).

Funkcja asymptotycznie niemniejsza od funkcji g(n) to taka funkcja f : N — R,
dla ktorej istnieja ¢ > 0 i ng € N, ze dla wszystkich n > nyg:

c-lg(n)| <[f(n)].
Zbior funkeji asymptotycznie niemniejszych niz g(n) oznaczamy przez 2(g(n)).

Funkcja asymptotycznie podobna do funkcji g(n) to taka funkcja f : N — R,
dla ktorej istniejg co,c; > 01 ng € N, ze dla wszystkich n > ny:

co - lg(n)| < |f(n)] <er-lg(n)].
Zbiér funkeji asymptotycznie podobnych do g(n) oznaczamy przez ©(g(n)). A zatem
©(g(n)) = O(g(n)) N2 (g(n)).
Np. logn =0(n) , n>=Q(n) ,n=0(n) ,n=Q(n) , n=0(n) , 20n = O(n).

Twierdzenie o rekurencji uniwersalnej

Niech @ > 11b > 1 beda stalymi, niech f(n) bedzie pewna funkcja i niech T'(n) bedzie
zdefiniowane dla nieujemnych liczb catkowitych przez rekurencje

T(n) = aT(n/b) + f(n),

gdzie n/b oznacza [n/b] lub [n/b]. Wtedy funkcja T'(n) moze by¢ ograniczona asympto-

tycznie w nastepujacy sposob:

1. Jesli f(n) = O(n'#97¢)  dla pewnej statej € > 0, to T'(n) = O(n'*&:?).

2. Jesli f(n) = O(n'#), to T(n) = O(n'&1gn).

3. Jesli f(n) = Q(nl°&rat¢) dla pewnej statej € > 0 i jedli af(n/b) < cf(n), dla pewnej
statej ¢ < 11 wszystkich dostatecznie duzych n, to T'(n) = O(f(n)).




	
	Notacja asymptotyczna
	Twierdzenie o rekurencji uniwersalnej

